

阿克苏日报



敬请下载安装阿克苏“Hi苹果红了”客户端



敬请关注“阿克苏零距离”微信公众号

阿克苏日报数字报
www.aksrb.cn

ئاقسۇ گېزىتى

2022年7月

1

星期五

壬寅年六月初三

中共阿克苏地委主管办
阿克苏日报社出版

国内统一刊号
CN65-0012/
邮发代号:57-37

总第11605期
今日6版

《求是》杂志发表习近平总书记重要讲话

更好把握和运用党的百年奋斗历史经验

新华社北京6月30日电 7月1日出版的第13期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班上的重要讲话《更好把握和运用党的百年奋斗历史经验》。

讲话指出,要推进马克思主义中国化时代化。中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是因为马克思主义行。马克思主义之所以行,就在于党不断推进马克思主义中国化时代化并用以指导实践。当代中国正在经历人类历史上最为宏大

而独特的实践创新,改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、治国理政考验之大都前所未有,世界百年未有之大变局深刻变化前所未有,提出了大量亟待回答的理论和实践课题。我们要准确把握时代大势,勇于站在人类发展前沿,聆听人民心声,回应现实需要,坚持解放思想、实事求是、守正创新,更好把坚持马克思主义和发展马克思主义统一起来,坚持用马克思主义之“矢”去射新时代中国之“的”,继续推进马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合, (下转四版)

出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼并对香港进行视察

习近平抵达香港

香港特别行政区行政长官林郑月娥等前往高铁西九龙站迎接



6月30日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平乘专列抵达香港,出席将于7月1日举行的庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼,并视察香港。这是习近平和夫人彭丽媛向欢迎的人群挥手致意。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社香港6月30日电 (记者 朱基钗 陈键兴) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平30日下午乘专列抵达香港,出席将于7月1日举行的庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼,并视察香港。

15时10分许,习近平乘坐的专列徐徐驶入高铁香港西九龙站。习近平和夫人彭丽媛步出车厢,香港特别行政区行政长官林郑月娥和丈夫林兆波上前迎接。欢迎仪式上,香港警察乐队奏响热情的欢迎曲,充满精气神的舞狮欢腾跳跃,数百名香港青少年和各界群众代表挥动国旗、特别行政区区旗和鲜花,表达热烈的欢迎。习近平和彭丽媛向欢迎的人群挥手致意。

习近平这次赴港受到海内外高度关注,中外记者在现场等候。习近平走

到采访区,向在场记者问好。他表示,明天,是香港回归祖国25周年庆典日,全国各族人民将与香港同胞一道庆祝这件喜事。我向香港同胞致以热烈祝贺和美好祝愿。

习近平指出,我一直关注着香港,挂念着香港,我的心和中央政府的心始终同香港同胞在一起。过去一个时期,香港经受一次次严峻考验,战胜一个个风险挑战,历经风雨后,香港浴火重生,展现出蓬勃的生机。事实证明,“一国两制”具有强大生命力,是确保香港长期繁荣稳定、维护香港同胞福祉的好制度。

习近平强调,行而不辍,未来可期。只要毫不动摇坚持“一国两制”,香港的未来越会更加美好,香港一定能中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

中共中央政治局委员、中央书记处

书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮,全国人大常委会副委员长沈跃跃,国务委员兼外交部长王毅,全国政协副主席、国务院港澳事务办公室主任夏宝龙等陪同人员一同抵达。

全国政协副主席梁振英,香港特别行政区候任行政长官李家超,香港特别行政区终审法院首席法官张举能、财政司司长陈茂波、律政司司长郑若骅、立法会主席梁君彦、行政会议非官守议员召集人陈智思等前往车站迎接。

中央政府驻香港联络办公室主任骆惠宁,中央政府驻香港维护国家安全公署署长郑雁雄,外交部驻香港特派员公署特派员刘光源,中国人民解放军驻香港部队司令员彭京堂、政委赖如鑫等也到车站迎接。

在新起点上再创新辉煌

——祝贺香港回归祖国二十五周年

2022年7月1日,是香港回归祖国25周年庆典日。25年前的今天,香港回到祖国的怀抱,洗刷了民族百年耻辱,完成了实现祖国完全统一的重要一步。从此,香港重新纳入国家治理体系,走上了同祖国内地优势互补、共同发展的宽广道路,开启了“一国两制”、“港人治港”、高度自治的历史新纪元。

25年来,香港依托祖国、面向世界、益以新创,不断塑造自己的现代化风貌,“一国两制”在香港的实践,就像一棵幼苗,在风雨中茁壮成长,结出了

累累硕果。特别是党的十八大以来,习近平总书记和党中央从战略和全局出发,对“一国两制”、香港工作作出一系列重要论述和重大决策部署,推动“一国两制”事业取得新经验、实现新发展。在中央政府和祖国内地的大力支持下,在香港特别行政区政府和香

港社会各界人士的共同努力下,香港经济持续蓬勃发展,国际金融、航运、贸易中心的地位不断巩固,香港居民依法享有的民主权利和自由得到更加充分保障,各项事业取得长足进步,书写了狮子山下新的传奇。

当香港局势一度出现严峻局面,以习近平同志为核心的党中央审时度势,作出健全中央依照宪法和基本法对特别行政区行使全面管治权、完善特别行政区同宪法和基本法实施相关制度机制的重大决策, (下转四版)

王刚在阿克苏军分区慰问调研时强调

深入贯彻习近平强军思想 牢记使命履职尽责

本报阿克苏讯 (记者 张婧 通讯员 马盈坡) 6月29日,地委书记、阿克苏军分区分委书记王刚来到阿克苏军分区分区开展调研,看望慰问军分区官兵,与官兵代表座谈交流,并向广大官兵致以建军节的问候。他对军分区及广大官兵近年来在阿克苏经济社会建设作出的积极贡献给予充分肯定,提出要大力弘扬军爱民、民拥军的光荣传统,巩固发展坚如磐石的军政军民关系,共同构建军政团结、军民同心、军地

携手的良好局面。缅怀革命先烈,致敬卫国英雄。在军分区区史馆,跟随讲解员的娓娓讲述,王刚深入了解了军分区半个多世纪以来的历史沿革、光辉成就和军民双拥、军地共建等情况。他说,军分区是一支具有光荣革命传统的队伍,是一支英雄辈出的队伍,要对党忠诚、为党分忧、为党尽责,聚精会神主业主业,服务中心大局,严格按照党中央决策部署和自治区党委工作要求,

深入贯彻党在新形势下的强军目标,不断提高履职尽责能力,奋力开创一流军区建设新局面。在座谈交流时,王刚说,军民鱼水一家亲,半个多世纪以来,军分区大力支持和参与驻地社会稳定、经济发展、生态建设等各项事业,在扶困帮困、助学助教、民族团结、双拥共建、抢险救灾等方面发挥了积极作用,取得了丰硕成果,受到驻地各族干部群众衷心爱戴, (下转四版)

坚定历史自信 保持历史主动 续写历史新篇

——热烈庆祝中国共产党成立一百零一周年

征途漫漫从头越,奋楫扬帆向未来。在全国上下喜迎党的二十大召开之际,我们迎来中国共产党成立101周年。一个走过百年光辉历程的马克思主义执政党初心如磐、使命在肩,在新征程上踔厉奋发、勇毅前进,正在信心百倍书写着新时代中国发展的伟大历史。

历史见证壮阔的行进。2021年我们党隆重庆祝成立100周年,开启了全面建设社会主义现代化国家新征程。百年来,党领导人民经过顽强奋斗,迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,迎来了从落后时代、跟上时代再到引领时代的伟大跨越,创造了人类历史上惊天动地、泣鬼神的伟大史剧。在新征程上,从召开党的十九届六中全会并作出党的第三个历史决议,到巩固拓展党史学习教育成果;从经济发展和疫情防控保持全球领先地位



位,实现“十四五”良好开局,到成功举办北京冬奥会、冬残奥会,以习近平总书记为核心的党中央团结带领全党全国各族人民乘势而上、砥砺前行,推动党和国家事业取得新的重大成就,极大增强了亿万人民奋进新征程、建功新时代的豪情和信心。

时间镌刻坚实的步伐。党的十八大以来这些年在党和国家事业发展进程中极不寻常、极不平凡,党面临形势环境的复杂性和严峻性、肩负任务的繁重性和艰巨性世所罕见、史所罕见。以习近平同志为核心的党中央牢牢把握中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大

变局,以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事。十年自信自强、守正创新,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

一路披荆斩棘、栉风沐雨,多少跌宕起伏、惊心动魄!党的百年奋斗史充分表明:没有中国共产党就没有新中国,就没有中国人民的幸福生活,就没有中华民族的伟大复兴。历史和人民选择了中国共产党,中国共产党也没有辜负历史和人民的选择,中国共产党无愧为伟大光荣正确的党! (下转四版)

地区召开庆祝中国共产党成立101周年暨“两优一先”表彰大会

本报阿克苏讯 (记者 张婧 通讯员 马盈坡) 6月30日,地区召开庆祝中国共产党成立101周年暨“两优一先”表彰大会,表彰地区各条战线上涌现出来的优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织,激励地区各级党组织、广大党员干部向先进代表学习,不断开创新时代党的建设和各项事业发展新局面。

会上,庄严肃穆的国歌响起,大家齐声高唱。宣读表彰决定后,伴随着欢快的节奏,受表彰的代表们佩戴大红花、绶带,在阵阵掌声中走上代表着荣耀与期许的领奖台。大会共对108名优秀共产党员、50名优秀党务工作者、

50个先进基层党组织进行了表彰,受表彰的有公安民警、乡镇干部、援疆干部及各行业、各领域党员代表。

“荣誉是肯定,更是责任,我一定要全心为民服务,做大家信赖的贴心人、知心人。”“要让群众感受到,送到家的不光是外卖和快递,还有贴心的服务”“永保一方平安是我们的初心使命,今后更要让熠熠党徽显忠诚。”……

听完代表激情澎湃的发言,王刚向他们表示热烈祝贺,向辛勤奋战在一线的广大党员致以节日问候,希望受表彰的组织和个人发扬成绩,再接再厉,奋力开创地区改革发展稳定各

项事业新局面。

王刚说,要强化理论武装,坚定理想信念,增强新时代担当作为的思想自觉、政治自觉和行动自觉。要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,用新时代党的治疆方略指导实践,深刻领会党中央关于新疆工作的战略定位,扎实做好各项工作。要深入贯彻自治区党委十届三次全会精神,特别是自治区党委关于“十三个方面”重点工作的安排部署,全力推动地区改革发展稳定各项事业再谋新篇、再创佳绩。

王刚指出,要树牢政治导向、问题导向、结果导向, (下转四版)

地区领导开展“七一”前夕走访慰问活动

本报阿克苏讯 (记者 张婧 胡潇潇 吴晋萍 赵霞 潘婷 陈露露 通讯员 马盈坡) 在庆祝中国共产党成立101周年之际,地委书记王刚与地区四套班子领导分别看望并慰问因公殉职党员干部的家属、全国优秀党务工作者、老党员、生活困难党员,向他们致以节日的问候,并与大家共话初心、共叙真情。

“英雄从不被遗忘,党和人民会永远铭记。”

“儿女们的工作和生活有什么困

难?需要党和政府帮助的,请一定要告诉我们。”

“英雄的牺牲是为了祖国和人民的事业,希望英雄的家属能走出悲痛、坚强生活。”

在因公殉职党员买买提江·托乎尼牙孜家中,王刚同家属促膝谈心。他关切询问英烈家属们的身体状况和生活工作情况,并鼓励家属们好好生活,保持良好心态和身体健康。

一张全家福,溢满奉献情。在全

国优秀党务工作者托乎提·拜克力家中,王刚同托乎提·拜克力一家话家常,一张祖孙三辈同框的照片引得众人瞩目。当了解到托乎提·拜克力的后辈们如今正传承父志,在不同岗位上辛勤耕耘、扎实为民服务时,王刚对他们给予充分肯定,勉励托乎提·拜克力一家,要始终坚持一颗红心跟党走、一身正气干事业、一腔热情为家乡、忠诚尽职、奋勇争先、发挥先锋模范作用, (下转四版)

不忘初心跟党走 砥砺前行谱新篇

——地区常态化长效化推进党史学习教育综述

本报记者 张路

党旗飘扬在一线

今年7月1日是中国共产党成立101周年,连日来,地区各地广大党员组织和党员开展丰富多彩的活动,营造浓厚的节日氛围,推动党史学习教育常态化、长效化。

今年以来,地区各地广大党员干部持续从百年党史中汲取经验智慧、凝聚奋进力量,常态化、长效化开展党史学习教育,让广大党员干部进一步增加历史自信、增进团结统一、增强斗争精神,不忘初心使命,始终坚定跟党走,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

党性教育走深走实

从见证阿克苏人民“敢与天斗”精神的柯柯牙纪念馆,到展陈中国共产党党史的“红船启航 逐梦前行——中国



6月29日,沙雅县海楼镇克孜勒塔木村开展“追寻红色记忆 感悟长征精神”主题党日,党员干部统一着装,在田间小道徒步10公里,弘扬长征精神。 记者 刘红文 摄

共产党党史陈列展”,再到一提起就让人心生敬意的林基路烈士纪念馆……庆祝中国共产党成立101周年之际,地

区各地红色基地成为各级党组织开展“党旗映天山”主题党日的重要“打卡地”, (下转四版)